

# 当好“店小二” 为民办实事

## 罗山县农机化技术中心多措并举服务企业

本报讯(杨军)为深入推进党史学习教育走深走实,切实把学习成效转化为工作动力和实实在在的成果,罗山县农机化技术中心以开展“万人助万企”“我为群众办实事”等活动为抓手,以服务好农机经销企业、农机合作社为切入点,从强化服务意识、提高服务质量入手,当好“店小二”,为群众办好事、解难事,进一步拉近了与农机经销企业、农机合作社、农机手的距离。

推进“放管服”,政务服务最多跑一次。该中心深化政务服务事项“四级四同”改革,建立了清单动态管理机制,公开农机部门权责清单,把实施清单、办理流程、申报材料等内容及时在县政务网站公示,让办事的农户“最多跑一次”。农机驾驶证、车辆注册登记等业务实行“一条龙”办结完成。通过优化工作流程,原来多个工作日完成的事项,压缩到一个工作日完成,并做到事中

事后监管,往来有痕迹,责任可追溯。推行首问负责制,一站式服务大厅内,农机手可以直接咨询业务、享受热情服务,一张笑脸相迎、一声您好暖人心、一杯清茶解渴、一声您请坐让农机手有回家的感觉。

实施农机大培训,提高农机手安全驾驶操作水平。该中心先后举办了4期三夏农机安全技术培训班,邀请农业、农机专家讲解农业生产和农机操作使用及安全生产知识,培训农机手、农机大户、农机维修人员500余人次,提高全县农机从业人员的安全操作水平,保障了农机安全生产。

开展“送检审服务上门”活动,提升农业机械年度检验率。为方便罗山县偏远乡镇的农机合作社和农机手参加检审,该县农机安全监理站组织了“流动车管所”,上门进行农机车辆年检服务,让群众少跑路,少花钱。为了让罗山县周党镇莲花农机合作社10余名农机手能够按时外出跨

区作业,农机监理人员不顾夏日炎炎,放弃休息,驱车赶到周党镇,对外出跨区作业的农业机械免费进行年度检验。看到全身被汗水湿透的农机监理人员,合作社理事长包乃勇感动地说:“一个电话你们就来解了难事,真是我们农机合作社的贴心人。”

深入开展走访调研,贴近服务暖民心。该中心主要负责人带队深入农机经销企业、农机合作社进行走访调研,与企业负责人面对面沟通交流,宣讲农机购置补贴等农机化扶持政策,了解企业对部门服务的需求,探讨解决当前困难和问题的措施,帮助企业谋划发展路子。同时,发挥农机直通车等信息平台的便捷优势,把农机维修、机械保养、安全生产、惠农惠民政策等信息,精准传递到农机合作社、农机经销企业、农机手,实现服务零距离,密切了农机部门与农机企业、农机手的关系,深受农机手好评。



8月7日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员正在喜收头茬再生水稻。今年全县建成了再生水稻种植基地35个,共种植再生水稻10.2万亩,喜获丰收。再生水稻亩均比常规水稻增收600多元,一季收两茬,比常规水稻提前25天收割。第一茬亩产1280多斤,米质特优。 谢万柏 摄

## 确保电力安全可靠供应

### 淮滨县供电公司故障抢修开展不停电作业

本报讯(张志勇 王熠君)近日,淮滨县供电公司带电作业班工作人员克服高温天气影响,不停电顺利完成了10千伏启6线塘南06号杆B相柱式绝缘子更换工作,确保了该条线路上2435户的安全可靠用电。

当天,淮滨气象台9时发布了高温橙色预警信号,全县气温升至37℃以上。为了保障居民清凉度夏,该公司按照属地化管理的原则,加大对供电设备、线路的特巡。在当天的巡线中,该公

司栏杆供电所巡线人员发现辖区内10千伏启6线塘南06号杆B相绝缘子损坏、扎线脱落、导线悬空,如不及时处理,将严重危及线路安全运行,2435户居民用电将不能得到保障。

险情就是命令。为消除该线路安全隐患,该公司运维部勘察完现场后,立即制订了抢修方案,开展带电作业及时抢修。20时20分,两名工作人员穿上防护服、绝缘靴,登上带电作业车,开展带电更换绝缘子施工作业。

地面蒸发的温度,加上密不透风的防护服,工作人员衣服瞬间湿透,高温也变成了一种“考验”。在带电作业人员的相互配合下,经过一个多小时的高温高空作业,此次带电更换绝缘子的作业顺利完成。

该公司坚持“能带电、不停电”的原则,对故障抢修开展不停电作业实行7x24小时响应机制,最大限度地减少对客户停电时间和次数,确保迎峰度夏期间的电力安全可靠供应。

县区

传真



## 纾难解困

### 平桥区人民法院走访调研企业

本报讯(杨焯然)近日,平桥区人民法院党组书记、院长李振一行来到信阳金泽制管有限公司走访调研。

李振一行实地考察了企业生产车间,听取企业相关负责人对公司主要产品及生产流程的介绍,了解企业经营管理状况、安全生产制度与安全措施落实情况,希望企业强化安全生产主体责任意识,严格落实各项安全生产措施,加强从业人员安全宣传教育,提高应急处置能力,防范和遏制安全事故发生。

座谈会上,李振说,平桥区法院将进一步加强与企业的沟通联系,持续为企业精准的法律服务,竭尽全力为企业纾难解困,着力优化营商环境,为辖区企业发展提供坚强的司法保障。

该企业负责人高度称赞平桥区法院持续助力生产经营、为企业发展保驾护航的服务,并表示,今后会进一步加强和法院的沟通交流,以法律思维加强企业管理,做到依法经营、诚信经营,确保企业持续健康发展。

## 发展文化产业

### 平桥区龙井乡为乡村振兴注入文明活力

本报讯(张惠清)乡村振兴,文化先行。去年以来,平桥区龙井乡在推进乡村振兴中,大力发展乡村文化产业,培育文明乡风,丰富村民精神文化生活,激发村民内生动力,为乡村振兴注入文明活力。

该乡以开展“四美乡村”“五美庭院”“道德模范”等评选活动为载体,建设文明幸福龙井。通过新时代文明实践所(站)建设,着力打通服务群众“最后一公里”,全乡建成新时代文明实践所1个、实践站15个,新时代农民讲习所1个。发挥“一约四会”作用,移风易俗,倡树文明新风,各村建起“五老”工作室,及时化解矛盾纠纷。弘扬优秀传统文化,推动儒学讲堂进乡村,举办国学讲堂、道德大讲堂、经典诵读等活动,文明乡风日渐浓厚。

该乡深入践行绿水青山就是金山银山理念,把推动乡村文化振兴与发展乡村旅游有机结合,打造了乡村文化旅游精品景区和精品线路,建设农林香草精灵儿童乐园研学基地、“五朵金花”观赏园、特色农产品展示厅、党建广场、清风园及新四军五师后勤医院旧址等文化园区,以文化振兴助推乡村振兴。

该乡坚持重心下移、资源下移、服务下移,为农民朋友送去“文化大餐”。持续开展“一村一年一场戏”免费送戏活动,2020年,演出30余场次,行政村覆盖率100%。整合各村广场舞以及舞狮、旱船等民间文艺,组建龙井乡五朵金花乡音艺术团,在节日期间组织开展丰富多彩的文艺演出,深受农民朋友欢迎。

该乡以文旅产业促发展,去年以来,先后举办了农民丰收节、五月鲜桃采摘节、草编艺术文化节、物资文化交流节、杏树认领等节庆活动,以节为媒,以文为魂,以文化产业促进各项产业健康发展。